Exercices préparatoires a la formulation de la problématique

Exercice 1 : Trouvez I'opposé.

Formulez une thése opposée a la thése ci-dessous en commencant par "Mais
nous pourrions dire au contraire".

These : "Le bonheur ne s'apprend pas car, comme I'indique son étymologie, le
bonheur reléve de la chance."

Formulez une thése opposée a la thése ci-dessous en commengant par "Mais
nous pourrions dire au contraire".

These : "Pour étre heureux, il faut multiplier les plaisirs, car le bonheur est une
succession de plaisirs"



Exercice 2 : Bien utiliser les définitions pour justifier la thése

Rappel : Selon la définition que vous donnez au(x) terme(s) du sujet, vous
allez pouvoir justifier des réponses différentes. Cela vous permettra de faire
ensuite une problématique et un plan.

- Vous avez le sujet de dissertation suivant : ""Le bonheur dépend-il de nous
N

Si le bonheur c'est "comme le suggére son étymologie la bonne chance" alors
.... (Sélectionnez ci-dessous la réponse possible au sujet si on prend la
définition ci-dessus).

O Alors le bonheur dépend bien de nous car nous pouvons agir et prendre des
décisions qui vont nous conduire au bonheur.

O Alors le bonheur ne dépend pas de nous car il reléve plutot du hasard ou de la
fortune.

O Alors le bonheur ne dépend pas de nous car nous avons toujours des désirs et
donc des manques.

- Vous avez le sujet de dissertation suivant : "Le bonheur n'est-il qu'une
illusion ?"

Si vous prenez bonheur dans le sens de : "image vague et subjective" alors ....
(Sélectionnez ci-dessous les réponses possibles au sujet).

O Alors le bonheur n'est pas une illusion car nous savons ce qui nous rendra
heureux et comment l'atteindre.

O Alors le bonheur semble bien étre une illusion car étant une image vague
nous ne savons pas ce qu'il est réellement ni comment I'atteindre.

O Alors le bonheur semble bien étre une illusion car 'homme étant sans cesse
en train de désirer, il passe sans cesse de la souffrance a 1'ennui.




